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ВСТУП

Актуальність дослідження. Традиційне уявлення про студента як про особистість, що здійснює свідомий вибір під час вступу до вузу в умовах кризи суспільства і зниження народжуваності, втрачає свою істинність. У сучасних абітурієнтів часто реально діючими виявляються мотиви, які абсолютно не пов'язані зі змістом вивчаючого матеріалу. Однак кількість студентів, які поступили і потім закінчили вузи, не змінюється, що свідчить про те, що різні мотиви якимось чином інтегруються в навчальну діяльність і дозволяють молодій людині отримати диплом. Ймовірно, це пов'язано з тим, що будь-яка діяльність полімотивована, і серед цих мотивів завжди існує один ведучий, що дозволяє її реалізовувати. Дослідження проблеми впливу різних мотивів на становлення професіоналізму студента у вузі є надзвичайно актуальним на сьогоднішній день. Недостатня визначеність наявних уявлень про об'єкт діяльності та про майбутню роботу, різноспрямованість непрофесійних інтересів дозволяє припустити наявність різних мотивів, що призводять студентів до стін вузу. Логічно припустити існування взаємозв'язків між професійними уявленнями і мотивами. Співвіднесення уявлень про професію і про себе в ній сприяє формуванню образу "Я" як суб'єкта професійної діяльності, розвитку професійної мотивації.
Мета дослідження. Дослідити взаємозв’язок професійних уявлень з мотивацією студентів; розглянути проблему розуміння професійної кар’єри як соціально-психологічного феномену; виявити фактори мотивації, які високо оцінюються майбутніми працівниками, а також ті фактори, яким вони надають мало значення, як потенційним джерелам задоволення від майбутньої професійної діяльності.
Завдання дослідження:
1. Розглянути теоретичні засади дослідження проблеми мотивації, мотивів, готовності та інших феноменів професійної діяльності.
2. Провести дослідження мотиваційної складової психологічної готовності студентів до професійної діяльності  за методиками Е. Шейна «Якорі-кар’єри» та методикою «Вивчення мотиваційного профілю особистості» Ш. Річі, П. Мартіна.
3. Проаналізувати отримані результати та сформулювати висновки.
Об’єкт дослідження – студенти 1 та 4 курсів денного відділення економіко-правового факультету ОНУ імені І.І. Мечникова.
Предмет дослідження – мотиваційна складова студентів 1 та 4 курсів ЕПФ ОНУ імені І.І. Мечникова.
Методи дослідження – бібліографічний ( дослідження літературних джерел, пошук необхідної інформації); емпіричний (аналіз даних з використанням стандартних статистичних методів); метод порівняння (зіставлення подібних та протилежних даних); метод узагальнення (формування відповідних узагальнюючих висновків, які ґрунтуються на результатах дослідження).
Опис вибірки – 2 групи студентів 1 курсу загальною кількістю 60 чоловік (вік - 17-18 років) та 2 групи студентів 4 курсу загальною кількістю 60 чоловік (вік – 20-21 рік) ЕПФ імені І.І. Мечникова денної форми навчання.
База проведення емпіричного дослідження – ЕПФ ОНУ імені І.І. Мечникова 
Структура роботи – вступ, 2розділи (теоретичний і практичний), висновки до кожного розділу та загальний висновок а також список використаних джерел. У першому розділі наведено теоретичний аналіз проблеми мотиваційної складової психологічної готовності студентів до професійної діяльності. Другий розділ присвячено задачам, організації та аналізові результатів проведеного дослідження за вказаними вище методиками. У висновках підсумовуються результати проведеного дослідження.
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ВИСНОВКИ
Мотивація - це складне як за структурою, так і за динамікою психологічне явище, що має величезне значення в житті людини. Саме мотивація лежить в основі всіх дій і вчинків людини, і саме мотивацією, в першу чергу, визначається вибір, здійснюваний людиною в різних життєвих ситуаціях, що в кінцевому підсумку формує особливості його життя і долі.
Мотивація професійної діяльності, або професійна мотивація - це дія конкретних спонукань, які зумовлюють вибір професії і тривале виконання обов'язків, пов'язаних з цією професією.
Суспільна поведінка людей, в тому числі й така її форма, як вибір майбутньої професії, представляє собою складне соціальне явище, що детерміновано певними факторами. В системі таких факторів при визначальному значенні загальних соціально-економічних умов життя людей, в організації поведінки індивіда важливе місце займають його уявлення про суспільну оцінку професії, її престиж. Ціннісні уявлення про професію є формою проявлення ціннісних орієнтацій особистості й тому можуть бути розглянуті як регулятори поведінки індивіда. Значення цих цінностей дає можливість передбачити вибір професії та характер виконання професійної діяльності людиною.
Мотиви трудової (професійної) діяльності - це спонукальні причини, які примушують людину займатися працею.
Перша група причин - спонукання суспільного характеру. Це і усвідомлення необхідності приносити користь суспільству, це і бажання надавати допомогу іншим людям (що може виявлятися в навчанні дітей, в лікуванні хворих, в захисті своєї вітчизни і т. д.), це і суспільна установка на необхідність трудової діяльності («хто не працює - той не їсть»).
Друга група - здобуття певних матеріальних благ для себе та родини: заробляння грошей для задоволення матеріальних і духовних потреб.
Третя група - задоволення потреби у самоактуалізації, самовираженні, самореалізації: людина не може бути бездіяльною за своєю природою, а природа її така, що вона - не лише споживач, але й творець. У процесі творення вона отримує задоволення від творчості, виправдовує сенс свого існування. До цієї ж групи відноситься і мотив, пов'язаний із задоволенням потреби у суспільному визнанні, в повазі з боку інших.
Фактори, які впливають на професійне самовизначення: соціальне і матеріальне становище сім'ї; рівень освіти батьків; професійний рівень та авторитет викладацького складу навчального закладу, випадкові фактори захоплень.
Раннє професійне самовизначення за звичаєм пов'язане з неблагополучними сімейними умовами, з низькою успішністю у школі, з недостатньо усвідомленим вибором спеціальності. Останнє відбувається тоді, коли молода людина звертає увагу тільки на зміст і зовнішній престиж професії без розгляду інших факторів. Так, наприклад, при виборі професії слідчого, її романтичності, не враховуються інші аспекти: труднощі не нормованого робочого дня, відсутність вільного часу і відрив від дому і близьких. Чим молодше вік людини, котра обирає професію, тим більш вірогідно, що це вибір не обдуманий та невиважений.
Формування мотивів професійної діяльності активізується за рахунок всіх компонентів процесу підготовки фахівця, що реалізує цілісне уявлення про майбутню професію. Саме такий підхід до формування мотивів професійної діяльності дозволяє знизити термін адаптації випускників вузу до реальних умов на виробництві. Якщо навчальний цикл спроектований як поетапне формування професійних мотивів, то така організація навчально-професійного процесу в вузі дозволяє зробити більш інтенсивним процес формування позитивної мотивації професійної діяльності.
Формування інтересу до навчальної діяльності є важливим чинником розвитку мотивів професійної діяльності студентів. Але саме по собі позитивне відношення не може мати істотного значення, якщо воно не підкріплюється компетентним уявленням про професію (в тому числі і розумінням ролі окремих дисциплін) і погано пов'язано зі способами оволодіння нею.
Саме для цього одним із способів допомоги майбутньому спеціалісту є визначення мотиваційних складових його готовності до професійної діяльності. 
Найважливішою детермінантою професійного шляху людини є його уявлення про свою особистість - так звана професійна «Я-концепція», яку кожна людина втілює в серію кар'єрних рішень. Професійні переваги і тип кар'єри - це спроба відповісти на питання «хто я?». При цьому дуже часто людина реалізує свої кар'єрні орієнтації неусвідомлено.
Процес формування самооцінки професійної придатності є суперечливим. Студентові інколи не вдається співвіднести відомі йому властивості професії зі своїми особистими якостями (дефіцит самопізнання) або йому важко обрати професію, яка відповідала б його потребам (дефіцит професійної інформації). Із віком зміст самооцінки поступово збагачується, але ці зміни не є процесом, який розвивається послідовно та інтенсивно.
Проведені нами досдідження за методиками Ш.Річі та П. Мартіна «Вивчення мотиваційного профілю» та Е. Шейна «Якоря кар’єри» дали цікаві але невтішні результати.
Результати опитування показали, що студенти не чітко уявляють що є для них приорітетним у майбутній професійній діяльності. Показники результатів дослідження свідчать про те, що студенти обирають середні показники з усіх категорій мотиваторів. На нашу думку це говорить про те, що студенти не достатньо вмотивовані, розгублені, потребують допомоги психологів із метою узгодження розуміння специфіки напряму підготовки з певної спеціальності, особливостей роботи в певній галузі та кар’єрних уявлень особистості.
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